
医学部における移植医療教育に関するアンケート 

集計結果 

日本移植学会総務委員会 

 

 

送付先： 医学部をおく全国 80 大学 

回収：  62 大学（回収率 77.5%) 

 

１．脳死についての講義 

 

脳死についての講義 

行っている 59/62 

行っていない 3/62 

 

カリキュラムの在り方 

独立講義   4/59 

当該講座・科の講義の一部 55/59 

 

講義時間 

15-990 分 

 

担当者の専門科 

移植関連科 16/59 

法医学  11/59 

脳神経外科 9/59 

救急・麻酔 9/59 

医学教育 5/59 

未回答  9/59 

 

講義について今後検討 

する  2/3 

わからない 1/3 



 

２．臓器提供についての講義 

 

臓器提供についての講義 

行っている 46/62 

行っていない 16/62 

 

カリキュラムの在り方 

独立講義 3/46 

当該講座･科の講義の一部  43/46 

 

講義時間 

15-480 分 

 

担当者の専門科 

移植関連科 24/46 

法医学  4/46 

脳神経外科 4/46 

救急・麻酔 3/46 

医学教育 3/46 

精神科  1/46 

未回答  7/46 

 

講義について今後検討 

する  2/16 

わからない 10/16 

未回答  4/16 



 

３．臓器移植についての講義 

 

臓器移植についての講義 

行っている  60 

行っていない  1 

未回答   1 

 

カリキュラムの在り方 

独立講義  9 

当該講座の講義の一部 50 

未回答   3 

 

講義時間 

20-990 分 

 

担当者の専門科 

移植関連科 44 

法医学  4 

医学教育  3 

未回答  11 

 

講義について今後検討 

わからない 1/1 

 

 

４．今後の調査協力 

協力する  57 

協力しない 2 

未回答  3 


